

[1989, 11. listopadu]¹ – Sdělení VONS č. 1114 „Domovní prohlídka u Ludmily Vítkovičové“ o domovní prohlídce u Ludmily Vítkovičové podezřelé ze spáchání přečinu proti veřejnému pořádku.

Dne 3. 11. 1989 provedli příslušníci OO VB v Roudnici nad Labem domovní prohlídku v pokoji na koleji Husovy bohoslovecké fakulty v Praze 6 – Dejvicích v Kujbyševově ulici. Prohlídku nařídil dne 27. 10. npor. Ivan Molnar, který ji také spolu s npor. S. Štefancem osobně vykonal. Souhlas k ní dal téhož dne náčelník obvodního oddělení VB v Roudnici nad Labem kpt. Antonín Kopecký a okresní prokurátor v Litoměřicích, který – zřejmě z obav před následky – se podepsal pouze nečitelnou šifrou. Prohlídka byla provedena v pokoji, který na koleji obývá studentka Husovy bohoslovecké fakulty Ludmila Vítkovičová, již bylo před prohlídkou vysloveno podezření z přečinu proti veřejnému pořádku podle § 6c zák. o přečinech, jehož se L. Vítkovičová měla dopustit „rozšiřováním ilegálních písemností“, aniž by byly tyto písemnosti jakkoli specifikovány. Ani v usnesení o domovní prohlídce se neupřesňuje, jaké písemnosti byly hledány. Odňato bylo 17 položek, např. tři výtisky Informací o Chartě 77, základní prohlášení Charty 77, výzva kardinála Tomáška, podnět ke zlepšení informovanosti a materiály Společnosti za veselejší současnost.²

Ludmila Vítkovičová, nar. 30. 11. 1970, trvale bytem v Křakově 6, 345 52 Semněvice, okr. Domažlice, je signatářkou Charty 77; bohosloví studuje prvním rokem. Proti usnesení o domovní prohlídce podala stížnost, v níž poukazuje na to, že usnesení nebylo řádně právně zdůvodněno, neboť povšechný pojem „tiskovina“ není nijak určitý.³

Ludmila Vítkovičová, která žila až do začátku studia letos na podzim v Roudnici nad Labem, byla pro účast v nezávislých aktivitách často vyšetřována Státní bezpečností.

Informace o Chartě 77, r. 12, 1989, č. 22, s. 3.

POZNÁMKY

- ¹ Sdělení VONS č. 1114 nebylo v Informacích o Chartě 77 datováno. Datace je uvedena ve verzi sdělení uložené in: LP, Sb. VONS, inv. č. 322, sign. III/1, kart. 54.
- ² Usnesení vyhledávacího orgánu VB npor. Ivana Molnara z Obvodního oddělení VB Roudnice z 27. 10. 1989 o provedení domovní prohlídky u L. Vitkovičové a protokol o provedení prohlídky ze 3. 11. 1989 jsou uloženy in: tamtéž, sign. I/1, kart. 54.
- ³ Ve stížnost proti usnesení o provedení domovní prohlídky ze 4. 11. 1989 Vitkovičová uvedla: „*V odůvodnění nařízení domovní prohlídky se jedná o pojem ilegálních tiskovin a jejich rozšiřování. Vyšetřující, ani jiný orgán mně doposud nebyl schopen objasnit obsah pojmu ilegální tiskovina. [...] Proto považuji rozhodnutí prokuratury a provedení domovní prohlídky za nezákonné. Stejně tak jako i sérii výslechů a zadržení v nedávné minulosti (zejména StB v Lito-měřicích a v Praze) za útoky na mou osobu ze strany StB; domnívám se, že za účelem uškodit mé osobě na pověsti, ztěžovat mé studium na HBF a psychicky deptat mou osobu. [...] Toto vše pokládám za porušení trestního řádu, základních ústavních svobod ČSSR, Helsinského paktu o lidských právech i Usnesení následné vídeňské schůzky Konference o bezpečnosti a spolupráci v Evropě.*“ Tamtéž. K případu viz dále dopis Vitkovičové ze 7. 11. 1989 adresovaný zřejmě Husově bohoslovecké fakultě Univerzity Karlovy v Praze přinášející zprávu o jejím obvinění z přečinu proti veřejnému pořádku pro rozšiřování tzv. ilegálních tiskovin a o provedení prohlídky v jejím pokoji na kolejích. Tamtéž, sign. II/1, kart. 54.